

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 32, 25.08.10

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 31, 25.08.03

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_250803.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=72708>

Окно в Японию: подшивка за 2024 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2024.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. 25 июля в музее-заповеднике 'Коломенское' открылась камерная и по-настоящему созидательная выставка 'Сокровища Божественного мира', посвящённая иконописному искусству японской художницы Хироко Кодзуки. Экспозиция объединила около тридцати икон автора, а также редкие образцы русской иконописи XVII–XIX веков. Такой диалог оказался не просто визуальным — он стал подлинным духовным мостом между японским эстетическим чувством и православным каноническим наследием.

Текст: Марина Василенко. Фото: Марина Василенко

Ссылка для скачивания файлов:

<https://cloud.mail.ru/stock/5SP3pKapUNDfhdSgAyDWdP5R>

<https://russiajapansociety.ru/?p=73031#more-73031>

БЛАГОВЕЩЕНСК. Сегодня в Молодежном креативном мультицентре прошел удивительный мастер-класс по японской каллиграфии! Организаторы — Амурское отделение общества 'Россия-Япония' и школа иностранных языков 'Сатори' — подарили участникам возможность погрузиться в древнее искусство сёдо.

Гости из Японии — инженер-строитель Сайто Хироси и художник-каллиграф Нисина Иоко — рассказали о тонкостях каллиграфии, показали, как правильно писать иероглифы, а затем участники сами попробовали создать свои работы. Это не только отличная практика языка, но и шаг к пониманию японской культуры!

А уже завтра, 10 августа, в Доме ремесел (Красноармейская, 159/3) откроется выставка каллиграфии Нисины Иоко! 🤔

? Когда? С 10 по 16 августа 🗓️ Открытие: 10 августа в 10:00 🖊️ Вход свободный!

https://t.me/satori_school/1191

ЯКУТСК. YKT GEEK FEST 2025 — уже совсем скоро! 10 августа / Стадион 'Туймаада'!

Косплей, конкурсы, ярмарка, фан-зоны, фотозоны, крутые гости — всё, за что вы любите фестиваль!

<https://nikbara.ru/2025/08/06/programma-ykt-geek-fest-2025/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=73079#more-73079>

НИЖНИЙ НОВГОРОД. Масштабный культурный проект 'Япония.Фест' (0+) открылся в Нижнем Новгороде 1 августа и будет проходить по 28 сентября. Об этом корреспонденту ИА 'Время Н' сообщил со-организатор фестиваля Иван Матюхин.

Событие посвящено как современной поп-культуре Японии (манга, аниме), так и ее древним традициям. В рамках фестиваля для жителей и гостей города проводятся мастер-классы, лекции, музыкальные выступления и прочее.

<https://www.vremyan.ru/news/581768>

МОСКВА. XIX Международный музыкальный фестиваль 'Собираем друзей'.

5 августа 2025 г. - 25 августа 2025 г.

25 августа, понедельник, Рахманиновский зал консерватории, 19:00. Музыка японских и турецких композиторов для скрипки и фортепиано. Четин Джевиз (скрипка), Турция, Ая Аоки (фортепиано), Япония. В программе: Коити Киси, Николай Метнер, Фазыль Сай.

<https://www.mosconsv.ru/ru/concert.aspx?id=194592>

МОСКВА. В Музее Победы 6 августа, в преддверии 80-летия начала советско-японской войны, открылась выставка 'Последний удар'. Новая экспозиция посвящена завершающему этапу Второй мировой войны и разгрому японской Квантунской армии.

Пешком от метро 'Парк Победы' Станция метро 'Парк Победы', 1-й вагон из центра, выход к Парку Победы. Далее – прямо по Главной аллее в сторону Монумента Победы до главного здания Музея Победы.

<https://artmoskovia.ru/v-muzee-pobedy-otkrylas-vystavka-k-80-letiyu-nachala-sovetsko-yaponskoj-voyny.html>

<https://victorymuseum.ru/about/contacts/>

ПОСОЛЬСТВО ЯПОНИИ В РОССИИ: Введение технических дней для рассмотрения документов на визу

В связи с тем, что в 2025 году резко увеличилось число заявлений на визу, в Посольстве увеличились сроки рассмотрения документов. Обращаем Ваше внимание, что в указанные ниже дни прием документов на визу осуществляться не будет в связи с проведением плановой обработки документов. Также, просим учитывать выходные и праздничные дни Посольства.

13 августа (ср.), 27 августа (ср.), 10 сентября (ср.), 24 сентября (ср.), 8 октября (ср.) 22 октября (ср.), 29 октября (ср.), 12 ноября (ср.), 3 декабря (ср.)

https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr_ja/seiribi.html

ХАБАРОВСК. В здании Амурского утёса открылась новая выставка 'Парад Победы над Японией в Харбине. 16 сентября 1945 года', посвящённая 80-летию победы над милитаристской Японией и окончанию Второй мировой войны. В экспозиции представлены уникальные материалы из собрания Гродековского музея — фотографии парада Победы фронтового фотокорреспондента редакции армейской газеты 'На защиту Родины' 1-й Краснознамённой армии 1-го Дальневосточного фронта капитана Николая Николаевича Шулина. В параде были задействованы сводные полки советских войск, каждый из которых насчитывал более 1000 человек, а также представители Китайской Республики и Северо-Восточной антияпонской объединённой армии. Русская община и китайцы Харбина активно поддерживали Красную армию, оказывая помощь и принимая участие в праздничных мероприятиях. Этот парад был единственным, который был проведён в честь победы над Японией.

https://historyrussia.org/index.php?option=com_content&view=article&layout=edit&id=11644

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Музейно-выставочный центр РОСФОТО (ул. Большая Морская, 35, 2 этаж). Ежедневно: 11:00–21:00. Касса работает до 20:30

Фотопортреты, 'замаскированные' под акварель, манящая бамбуковая роща, уникальная японская технология и 'пуантилизм' Сергея Свешникова — всё это вы найдёте на выставке 'Осторожно раскрашено' в 'Росфото'. Проект занимает два зала, в которых вы найдёте артефакты эпохи, богатой на эксперименты с фототехниками, среди которых особенно интересны дивной красоты японские снимки.

Была в Японии и своя уникальная технология. Ханбей Мизуно, стремясь сделать снимки более долговечными (чтобы они не выцветали, как некоторые из тех, что есть на выставке),

в 1886 году разработал процесс получения золотого фотографического изображения на лаковой поверхности.

<https://www.fontanka.ru/2025/08/04/75799329/>

ЮЖНО-САХАЛИНСК. 12 августа в Сахалинском областном краеведческом музее откроется уникальная выставка 'Как я воевал на Дальнем Востоке с японцами'. Экспозиция основана на подлинных воспоминаниях участников ключевых операций августа 1945 года, которые музей бережно хранит в своих фондах.

<https://tia-ostrova.ru/news/kul-tura/196303/>

МОСКВА. 14 августа 2025 г. 18:30-20:30. Музыкальное путешествие в мир музыки японской бамбуковой флейты. Ведущий и исполнитель – Дмитрий Калинин.

<https://mos.gallery/events/2732/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=72982#more-72982>

ПАЛЕХ. Палехский музей открывает двери в удивительный мир Японии! С 16 августа по 16 сентября 2025 года вас ждет масштабный Фестиваль японской культуры 'Дни Красной Стрекозы'!

Фестиваль предложит гостям глубокое погружение в эстетику и философию Японии через выставки, мастер-классы и демонстрации мастеров высочайшего уровня. Центральным событием станет мультижанровая выставка в пространстве музея.

Ключевые экспозиции выставки: 1. Суми-э. 2. Укиё-э. 3. Шедевры Кимоно. 4. Икебана Согэцу. 5. Каллиграфия. 6. Традиционные японские ремесла: Тэмари: Искусные вышитые шары.

Адрес: 'Палехский государственный историко-архитектурный и художественный музей' 155620, Ивановская область, п. Палех, ул. Ленина, д.6, тел.: (49334) 2-10-54, 2-17-28)

Организаторы:

- Центр японской культуры 'Акатомбо кайкан' (www.akatombokaikan.ru)

- Государственный музей палехского искусства (www.muzei-paleh.ru)

Партнёры:

- Палехские мастерские Александра Гусаковского (www.palekh.ru)

Информационные партнеры:

- Общероссийская общественная организация Общество 'Россия-Япония' (www.russiajapansociety.ru)

- Московское отделение Общества 'Россия-Япония' (www.mosjpn.ru)

<https://muzei-paleh.ru/>

https://i3vestno.ru/news/2025/08/08/v_paleh_priletit_yaponskaya_krasnaya_strekoza

<https://russiajapansociety.ru/?p=73028#more-73028>

ВЛАДИВОСТОК. Красота кимоно с Ольгой Хованчук

17 августа (Вс) в 16:00 по приглашению любимого книжного магазина 'Игра слов'

✓ провожу лекцию 'Обратная сторона красоты: почему японцы украшают изнанку'

📅 16-17 августа в ЦСИ 'Заря' проводится книжный фестиваль. Планируются многочисленные мероприятия. Приходите!

<https://t.me/igraslovbookstore/8647>

ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД. 28 августа Бюро приключений '53 тура' покажет новгородцам японский психологический хоррор 'Выход 8'. Показ пройдет в 20:00 в кинотеатре 'Новгород' при информационной поддержке '53 новостей'. Фильм покажут на японском языке с русскими субтитрами. Возрастное ограничение: 18+.

<https://53news.ru/novosti/v-velikom-novgorode-pokazhut-psihologicheskij-horror-vyhod-8.html>

ХИРОСИМА И НАГАСАКИ ● ヒロシマとナガサキ

6 августа 1945 года американский самолет сбросил атомную бомбу на Хиросиму, 9-го — на Нагасаки. В списке возможных целей было еще 15 пунктов. Какие города рассматривались на уничтожение — в материале РБК

<https://www.rbc.ru/society/06/08/2025/687f707e9a794785f04ff78f>

Иванов Михаил - Япония в годы войны (записки очевидца), скачать бесплатно книгу.

https://royallib.com/book/ivanov_mihail/yaponiya_v_godi_voyni_zapiski_ochevidtsa.html

Бомбардировку швейцарский дипломат в Японии Камиль Горже (Camille Gorgé, 1893–1978) зафиксировал в своем дневнике следующим образом:

7 августа 1945 года. Город Хиросима был уничтожен одной-единственной бомбой абсолютно нового типа. Это была бомба с загадочным составом, чья разрушительная сила превышала мощность обычных бомб в тысячу раз. Число погибших, по-видимому, будет значительным. Говорят, трагедия произошла в доли секунды.

9 августа 1945 года. Ещё одна катастрофа: та же участь постигла и Нагасаки. Вторая атомная бомба разрушила этот город.

10 августа 1945 года. События развиваются стремительно. Сообщается, что японское императорское правительство согласилось на безоговорочную капитуляцию при единственном условии: Император сохраняет свой трон и прерогативы.

<https://www.swissinfo.ch/rus/швейцарская-дипломатия/как-швейцарский-дипломат-в-японии-оценивал-атомную-бомбардировку/89752216>

Доклад МККК о последствиях атомной бомбардировки Хиросимы

Делегат МККК Фриц Бильфингер прибыл в Хиросиму 29 августа 1945 г., он стал первым иностранцем, увидевшим разрушительные последствия применения атомной бомбы.

https://international-review.icrc.org/sites/default/files/reviews-pdf/2020-10/IRRC_899_extractRUS_ICRC_report_on_the_effects_of_the_atomic_bomb_at_Hiroshima.pdf

Искусство после взрыва. Как художники, писатели и режиссеры говорили о Хиросиме и Нагасаки.

<https://snob.ru/history/iskusstvo-posle-vzryva-kak-khudozhniki-pisateli-i-rezhissery-govorili-o-khirosime-i-nagasaki/>

45 лет назад в руки корреспондента делового еженедельника 'Конкурент' попал японский альбом документальных фотографий, который журналист досмотреть до конца так и не смог. Духу не хватило. Это были фотографии последствий атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки в августе 1945 г. Любой голливудский фильм ужасов – детская сказка по сравнению с реальностью событий, которым сегодня 'исполняется' 80 лет.

<https://konkurent.ru/article/79496>

NHK World. В среду в Токио в ознаменование 80-й годовщины атомной бомбардировки Хиросимы была показана японская пьеса театра Но о Джулиусе Роберте Оппенгеймере, физике, руководившем разработкой ядерной бомбы.

Группа артистов театра Но Theatre Nohgaku со всего мира представила пьесу на английском языке в театре Кита Но. В постановке отражены сожаления и страдания Оппенгеймера, связанные с разработкой атомной бомбы во время Второй мировой войны.

Пьеса, написанная в 2015 году исследователем из Сиднейского университета, была впервые поставлена в Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250807_10/

<https://russiajapansociety.ru/?p=73126>

Джазовый американский пианист, проживающий в Японии, Джейкоб Коллер выступил в Токио на мероприятии, приуроченном ко дню памяти жертв атомного удара, осуществленного ВВС США в 1945 году по городам Хиросима и Нагасаки. Музыкант сыграл

на инструменте, который сохранил на своем деревянном корпусе следы разрушений, вызванных взрывом бомбы. Реставрацией фортепиано занимался японский мастер Ягава Мицунори, 73-летний настройщик родом из Хиросимы.

<https://muzlifemagazine.ru/pianist-dzheykob-koller-sygral-na-fort/>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Вокруг света с Крузенштерном: [архивные иллюстрации, созданные участниками первого кругосветного плавания россиян на кораблях 'Надежда' и 'Нева' под командованием И. Ф. Крузенштерна и Ю. Ф. Лисянского: альбом / составители: Алексей Крузенштерн, Ольга Федорова, кандидат педагогических наук]. — Санкт-Петербург: Крига, 2005. -287 с.: ил., портр., карт.; 26х33 см. — Библиография: с. 273-275. — С автографом А. В. Крузенштерна.

<https://www.prlib.ru/item/324867> (читать!)

<https://russiajapansociety.ru/?p=73141>

Презентация книги Марии.; 'Повозка времени /Танец пылинок' о событиях раннего средневековья Японии.

<https://rutube.ru/video/private/b8c251b4b874b11d5dd6433de0c2447d/>

<https://youtu.be/l2KL6xB23V4>

ИСТОРИЯ • 歴史

Северо-Восточная антияпонская объединённая армия

В 1934 году, после разгрома добровольческих антияпонских формирований, из оставшихся коммунистических боевых групп была сформирована Северо-Восточная антияпонская объединённая армия, которую возглавил Чжао Шанчжи. Эти силы продолжили борьбу против японцев. В 1935 году компартия официально сменила политику и стала призывать к организации единого антияпонского фронта, после чего в Армию влились остатки разбитых в прошлые годы партизанских отрядов и группировки корейских повстанцев.

https://ru.wikipedia.org/wiki/Северо-Восточная_антияпонская_объединённая_армия

СССР объявляет войну Японии: факты о военном времени из архива 'Амурской правды'.

'Под ударами Красной армии и доблестных войск союзников рухнул гитлеровский блок в Европе. Постепенно отпали от Германии все ее союзники. И лишь на Дальнем Востоке продолжает действовать японский агрессор, затягивая войну, которая несет народам новые бедствия и страдания', — пишет 'Амурская правда' в экстренном выпуске 9 августа 45-го.

<https://ampravda.ru/2025/08/09/0141536.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=73208>

31 июля, Минск. Гости рассматривают фотографии на фотовыставке 'Плечом к плечу -- к общей Победе', посвященной 80-летию Победы в Войне сопротивления китайского народа японским захватчикам и Победы в Мировой антифашистской войне. /Фото: Синьхуа/

http://russian.china.org.cn/international/txt/2025-08/04/content_118010111.htm

Виктор Цой в Японии. Воспоминания Джоанны Стингрей.

28 апреля 1990 года мы с Виктором приземлились в токийском аэропорту Нарита. Вылет из Москвы, где все со-трудники паспортной службы и таможни сгрудились вокруг Виктора, чтобы получить его автограф, разительно контрастировал с прежними временами, когда те же люди смотрели на нас злобно и по-медвежьи угрюмо. В Токио не успели мы сойти с трапа самолета, как Виктор внезапно оказался в окружении сотен людей, лица которых удивительным образом напоминали его собственное, — везде выразительные, приветливо смотревшие на него раскосые глаза. Он сиял от счастья.

https://vk.com/@victor_tsoy_svet_ego_serdtsa-viktor-coi-v-yaponii-vospominaniya-dzhoanny-stingrei

После недавнего цунами на острове Шумшу участники экспедиции (18+) обнаружили новые артефакты Курильской десантной операции. Никто не пострадал, а волна помогла раскрыть исторические объекты, ранее скрытые под песком, сообщает ИА SakhalinMedia со ссылкой на пресс-службу министерства культуры и архивного дела Сахалинской области. Как сообщил директор сахалинского музея 'Победа' Юрий Филипенко, в районе высадки советских войск были найдены остовы десантных судов ДС №554 и ДС №943, поврежденных японскими войсками 18 августа 1945 года. Позже на берегу экспедиции удалось обнаружить кнехт — элемент снабжения — от ДС №554.

<https://sakhalinmedia.ru/news/2174456/>

РОССИЯ И ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Реальное движение в сторону безъядерного мира возможно, но лишь в рамках создания широких инклюзивных форматов на основе принципа равной и неделимой безопасности. Такое мнение в беседе с российскими журналистами выразил посол РФ в Японии Николай Ноздрев, принявший участие в мемориальной церемонии по случаю 80-й годовщины американской атомной бомбардировки японского города Нагасаки.

<https://tass.ru/politika/24743671>

<https://russiajapansociety.ru/?p=73206#more-73206>

Губернатор Валерий Лимаренко провел неформальную беседу с японской делегацией во главе с чрезвычайным и полномочным послом А. Муто, которая посетила Сахалинскую область в рамках проходящего международного форума 'Острова устойчивого развития: климатический аспект'.

<http://trud-ost.ru/?p=947510>

2 августа 2025 г. Генеральный консул России в Ниигате Ю.Б. Степанов совместно с членами Общества 'Исикава-Россия' принял участие в панихиде и возложении цветов к памятникам российским военным морякам на кладбище 'Нодаяма' г. Канадзава (преф. Исикава).

✎ Обращаясь к присутствующим, генконсул выразил особые слова признательности Обществу 'Россия — Исикава' за неизменную заботу, внимание и многолетнюю работу по сохранению этого памятного места.

https://t.me/MID_Russia/63440

В солнечном Волгограде горожане ежедневно проходят и проезжают по одной из центральных улиц — улице Хиросимы, название которой дублируется иероглифами. Весной здесь можно увидеть, как в Городском саду зацветает сакура — деревья, лично посаженные в 2002 году мэром Хиросимы Тадатоси Акибой. В Волгограде продолжают действовать Общество дружбы 'Волгоград — Хиросима' и региональное отделение Общероссийской общественной организации 'Россия — Япония'. С 2013 года здесь проходит Школьный альтернативный фестиваль японского языка и культуры 'Японский ШкАФ' — ежегодное событие с участием творческих молодёжных коллективов Волгограда и области. В 2025 году фестиваль также состоится.

<https://t.me/c/1568554495/713>

<https://russiajapansociety.ru/?p=73184>

В японской Хиросиме несколько сотен человек приняли участие в антивоенном митинге, приуроченном к 80-летию атомной бомбардировки города ВВС США, передают 'Известия'. Демонстранты выступили за ядерное разоружение и мирное разрешение международных конфликтов.

<https://news.ru/asia/odin-gorod-v-yaponii-zahlestnuli-mitingi-iz-za-ssha>

Представитель МЧС России принял участие в заседании Азиатско-Тихоокеанской региональной группы ИНСАРАГ в Японии
<https://mchs.gov.ru/deyatelnost/press-centr/novosti/5572961>

У здания генерального консульства Японии в Южно-Сахалинске сегодня прошел одиночный пикет. Сахалинец Артём Марков выразил свою гражданскую позицию в ответ на решение забрать макет храма 'Кинкакудзи'.
<https://astv.ru/news/politics/2025-08-07-sahalinec-vyshel-na-odinochnyj-piket-k-zdaniyu-genkonsul-stva-yaponii-v-oblastnom-centre>

Совместные исследования ученых из Японии и новосибирского НИИ фундаментальной и клинической иммунологии по разработке клеточной CAR-T терапии рака приостановлены. Сейчас российская группа продолжает исследования самостоятельно, сообщил ТАСС директор института Александр Силков.
<https://tass.ru/nauka/24734029>
<https://russiajapansociety.ru/?p=73160>

Из порта Ванино (Хабаровский край) на экспорт в Японию отправлено 258,9 тонн тихоокеанской сельди.
<https://portnews.ru/news/380330/>

Самыми популярными зарубежными направлениями для отдыха молодых пар из России летом 2025 года стали Турция, Япония и Китай. Об этом говорится в результатах исследования сервиса для планирования путешествий OneTwoTrip
<https://tass.ru/ekonomika/24706401>
<https://russiajapansociety.ru/?p=72999#more-72999>

Воспитанники фольклорного отделения Детской школы искусств п. Депутатский Усть-Янского района Якутии - ансамбль 'Сайдыкуо' и солисты Варя Горохова и Арчылан Васильев - успешно выступили на международном конкурсе-фестивале 'Вива Мацури' в Японии.
<https://1sn.ru/yunye-yakutyane-blesnuli-talantami-na-mezhdunarodnom-konkurse-festivale-viva-macuri-v-yaponii>
<https://russiajapansociety.ru/?p=73025>

Красноярская группа 'Твое далеко' записала в Японии мини-альбом 'Нельзя сказать' и сняла об этом небольшой фильм 'В Акихабаре музыка играет'. Он стал рассказом о том, как мечта и вера могут завести людей на край света и помочь им вернуться оттуда обновленными.
<https://snob.ru/news/gruppa-tvoe-daleko-vypustila-film-o-zapisi-alboma-v-iaponii/>

Левобережный районный суд Липецка завтра приступит к рассмотрению уголовного дела в отношении 21-летнего жителя Самарской области. Молодого человека обвиняют в производстве запрещенного метательного оружия. Речь идет о трех сюрикенах из металлических пластин, изготовленных с применением шлифовального станка. Согласно материалам дела, инцидент произошел в феврале 2025 года. Подозреваемый самостоятельно создал три металлических изделия, напоминающих японские сюрикены. Экспертиза подтвердила, что данные предметы относятся к категории холодного броскового оружия.
<https://lipetsknews.ru/news/44035>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Вступил в силу 15-процентный тариф Трампа на японский импорт.
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250807_B5/
<https://russiajapansociety.ru/?p=73144>

Дональд Трамп дал большое интервью телеканалу CNBC. Часть первая:

Итак, мы получаем триллионы долларов. Например, от Японии мы получили 550 миллиардов долларов. Можно сравнить это с подписным бонусом, который получает профессиональный бейсболист. Обычно ему платят миллион, два, двадцать миллионов, или сколько там сейчас принято платить — суммы стали абсолютно неконтролируемыми. Так вот, я получил от Японии подписной бонус в размере 550 миллиардов.

<https://smart-lab.ru/mobile/topic/1188712/>

One Piece — самые популярные в мире аниме и манга о команде пиратов, отправившихся на поиск таинственного сокровища. Несмотря на мультяшный стиль, произведение Эйитиро Оды наполнено политическими мотивами, а флаги из франшизы люди выносят на митинги против ультраправых по всему свету: в Сербии, США, Индонезии, Германии и других странах. Как устроена политика мира One Piece, в чем ее противоречивость и сила, как пиратская одиссея вдохновляет людей и почему One Piece — главное произведение XXI века, рассказывает музыкальный критик, автор канала Field of Pikes и главный пират Дальнего Востока России Петр Полещук. Осторожно, в тексте присутствуют спойлеры к 1 150+ главам манги.

<https://perito.media/posts/politicheskii-kompas-one-piece>

Редкие средневековые произведения буддийского искусства, недавно репатриированные из Японии, были представлены публике на специальной выставке в Национальном дворцовом музее Кореи в Сеуле, сообщает Buddhistdoor. Среди них редкий цикл из десяти шелковых картин 'Десять царей подземного мира' эпохи ранней корейской династии Чосон (1392–1897) и свиток 'Транскрипция чжоуской версии Аватамсака-сутры' ('Сутры цветочной гирлянды'), том 22, эпохи царства Корё (918–1392).

<https://www.sedmitza.ru/text/10564016.html>

4 августа Посольству ФРГ в Москве был заявлен решительный протест в связи с прозвучавшими 25 июля неприемлемыми высказываниями Посла ФРГ в Японии П.Зигмунд, ставящими под сомнение суверенитет и юрисдикцию России в отношении южных Курильских островов и тем самым представляющими собой откровенное посягательство на территориальную целостность Российской Федерации.

https://mid.ru/ru/foreign_policy/news/2039724/

<https://russiajapansociety.ru/?p=72980#more-72980>

'Мы отвергаем позицию, согласно которой эти заявления якобы нарушили суверенитет Российской Федерации. Посол Германии в Японии не высказывалась относительно международно-правового статуса Южных Курил', — подчеркнули в полпредстве ФРГ.

<https://lenta.ru/news/2025/08/04/posolstvo-germanii-otvetilo-na-protest-mid-rossii/>

Перу является надежным партнером для Японии заявила президент Перу Дина Болуарте во время XVI заседания Перуанско-японского делового совета (Сережа). Об этом 6 августа сообщает издание Exitosa

<https://rossaprimavera.ru/news/be243475>

Министр иностранных дел Японии Ивая Такэси заверил своего украинского коллегу Андрея Сибигу, что его страна продолжит поддерживать Украину для достижения мира.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250805_01/

<https://russiajapansociety.ru/?p=72984#more-72984>

Экспорт сельскохозяйственных товаров из Японии в первом полугодии текущего года вырос на 15,5% по сравнению с аналогичным периодом 2024 г. и достиг исторического максимума в 5,5 млрд долл. Крупнейшим импортёром стали США (958 млн долл., +22%), где

продолжается бум японской кухни. Китай нарастил закупки на 15% до 613 млн долл., львиная доля которых пришлась на сакэ и продукцию лесопереработки, а Южная Корея - на 22,3% до 344 млн долл., в основном за счёт кофе и пива.

<https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan>

Почти 50% вьетнамских рабочих за рубежом работают в Японии.

Япония продолжает оставаться ключевым рынком для вьетнамских рабочих, на долю которой приходится почти половина от общего числа работающих за рубежом. Столкнувшись с растущим спросом на рабочую силу, обе страны координируют усилия по внедрению Системы занятости, направленной на развитие навыков и расширение возможностей карьерного роста для вьетнамских работников.

<https://www.vietnam.vn/ru/gan-50-lao-dong-viet-nam-o-nuoc-ngoai-dang-lam-viec-tai-nhat-ban>

В районе Турции, сильно пострадавшем от двух мощных землетрясений в феврале 2023 года, построена библиотека на пожертвования из Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250804_04/

<https://russiajapansociety.ru/?p=72943>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Японская анимация обошла Голливуд: что смотрят миллионы россиян

<https://www.newsinfo.ru/news/anime-audience-growth/909553/>

Японец угрожал сжечь 800-летний храм из-за того, что в соцсетях святилища поставили аватар с аниме

38-летний житель города Ясу был арестован японской полицией в качестве подозреваемого в угрозах применения силы и воспрепятствовании предпринимательской деятельности. Об этом сообщил портал Kyoto Shimbun.

<https://www.cybersport.ru/tags/anime/iaponets-ugrozhal-szhech-800-letnii-khram-iz-za-togo-chto-v-sotssetiakh-sviatilishcha-postavili-avatar-s-anime>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Япония планирует разработать международные правила по уборке космического мусора, угрожающего спутникам и МКС, сообщает Kyodo со ссылкой на официальных лиц страны.

<https://expert.ru/news/yaponiya-planiruet-razrabotat-mezhdunarodnye-pravila-po-uborke-kosmicheskogo-musora/>

Японская авиакомпания All Nippon Airways (ANA) объявила о внедрении первой в мире системы прогнозирования турбулентности на основе искусственного интеллекта. По данным перевозчика, технология, созданная токийским стартапом BlueWX, демонстрирует точность прогнозов на уровне 86%.

<https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan/1667>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Из-за количества жителей городу нужна плотная застройка — это значительно влияет на архитектуру Токио.

<https://skillbox.ru/media/design/biggest-little-city/>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

☀️ Лето продолжается!

Летом в Японии принято дарить подарки.

✔ О-тюэн - подарок благодарности за услуги и заботу - обычно дарят в первые две недели июля, хотя есть регионы, где о-тюэн можно дарить до середины августа.

✔ О-сётюмимаи - соболезнования по поводу жары - можно выразить только открыткой, а можно вместе с подарком. Это проявление заботы в летний период о дорогих людях. Сётюмимаи обычно посылают в период с конца июля до 7 августа.

✔ После этого дня и до конца месяца можно послать подарок Дзансёмимаи - подарок по поводу продолжения жары.

○ Дарят обычно что-то прохладительное - фрукты, желе, напитки и т.д.

✗ По приметам нельзя дарить...

https://t.me/krasota_kimono/328

Руки наконец-то добрались до иллюстрированной энциклопедии по Оммёдо, на которую ваш покорный админ пускал слюни несколько лет. Пока не вчитывалась, но иллюстрации там просто шикарные.

▲ Вот, например, Камо-но Мицүёси. Старший сын Камо-но Ясунори, учителя Абэ-но Сэймэя. Современники считали Мицүёси гением, говорили, что он 'подобен божеству'... а сэцува сохранили о нём очень забавную историю.

https://t.me/onmyodo_notes/366

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Психологический хоррор 'Exit 8' из Японии, вдохновлённый одноимённой игрой, стал значимым событием на мировых фестивалях. Фильм скоро выйдет в прокат.

<https://ixbt.games/news/2025/08/08/8-minut-ovacii-yaponskii-psixologiceskii-xorror-exit-8-vysel-za-ramki-igry.html>

Он возник в Японии в конце 1970-х. Тогда в стране наступала эпоха благополучия: Япония достигла пика экономического могущества и стала одной из мировых держав. Технологический прогресс, высокий уровень жизни — этому потребовалось подходящее звуковое сопровождение. Музыканты в токийских студиях принялись его создавать. Вдохновлялись они западной музыкой: диско, фанком, джаз-фьюженом, ритм-н-блюзом, радиоформатным роком — вот из чего сложился сити-поп. Или, как его тогда называли, new music. 'Новая музыка' для новой жизни.

<https://www.rbc.ru/life/news/6891d8c29a794724da597eb4#597eb4-contents-citypop>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 生活

Население Японии за год сократилось на рекордные 900 тыс. человек

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/68947cf69a79472fc2098d71>

В Японии ускоряется продовольственная инфляция, главным образом, из-за подорожания ингредиентов. Частная исследовательская фирма Teikoku Databank опросила 195 крупных японских производителей продовольствия. В результате выяснилось, что в августе повышение цен в среднем на 11% планируется для 1.010 наименований

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250803_08/

<https://russiajapansociety.ru/?p=72952>

ОБРАЗ МЫСЛИ • 考え方

Милота дня: в японском магазине 7-11 висит объявление для тех, кто боится, что у него может быть тепловой удар: можно зайти и отдохнуть, 'ничего не покупая'. 'Сконцентрируйтесь на восстановлении. Увидимся снова, когда вам станет лучше.'

https://t.me/Japan_paradoks/11855

В Японии есть концепт под названием スメルハラメント сумэру харасумэнт (от английского smell harassment), или スメハラ сумэхара. Согласно ему, сильные запахи, исходящие от других людей, могут рассматриваться как нарушение личных границ.

https://t.me/Japan_paradoks/11837

Феномен стыда в Японии гораздо сложнее и глубже, чем кажется на первый взгляд. Очевидно, что он отличается от европейского, и нашими мерками его не измерить. Сознание народа Японии формируется совсем в другой культуре. Не погружаясь в их культуру, в их историю будет сложно до конца понять особенности переживания и функции стыда. Все-таки насколько культура тонко и в тоже время глобально влияет на нас! Это уже отдельная очень интересная тема.

<https://www.b17.ru/article/716238/>

В Японии учителю пришлось уволиться из школы, так как родители учеников узнали, что он подрабатывал продавцом в магазине

<https://mel.fm/novosti/7304891-v-yaponii-uchitelyu-prishlos-uvolitsya-iz-shkoly-tak-kak-roditeli-uchenikov-uznali-cto-on-podrabaty>

РАЗНОЕ • 等

В Японии считается хорошей приметой, если стебелёк чайного растения в чашке принимает вертикальное положение. Такую вертикально плавающую чаинку называют 茶柱 тябасира, дословно 'чайный столбик'.

https://t.me/Japan_paradoks/11850

Текст публикуется в честь международного кошачьего дня. Хоть в самой Японии он празднуется 22 февраля, смысл международного праздника — это 'Признание заслуг кошек, проявление почитания и любви к ним', и этот текст призван осуществить именно эту задачу. А заодно удовлетворить нашу с вами любовь к мистике и мифологии.

<https://dtf.ru/life/3950945-mificheskie-koty-yaponii>

#####

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем все приведенные ссылки. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически 'исправить' ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать. Если что-то кое-где у вас порой не открывается – напишите нам, постараемся прислать искомое в текстовом формате. Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'. Материалы каждого выпуска данной рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>). Подшивки рассылки за 2007-2024 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>